

Йерарх на Руската Православна Църква участваше в празнуването на 800-годишнината на благоверния княз Александър Невски в САЩ



На 11-12 септември 2021 г. по благословение на Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил и по покана на Първойерарха на Руската Задгранична Църква митрополит Източноамерикански и Нюйоркски Иларион Переславският и Углички епископ Теоктист взе участие в празнуването на 800-годишнината на светия благоверен княз Александър Невски в САЩ.

Център на празненствата стана катедралният храм «Свети Александър Невски» в гр. Хоуел, щат Ню Джърси. Това една от най-големите и най-активните енории на Руската Задгранична Църква в Северна Америка, която отбелязва тази година 85-тата годишнина от своето създаване.

На 12 септември, в 12 Неделя след Петдесетница, съвпаднала с деня, когато се празнува пренасянето на мощите на светия благоверен княз Александър Невски, Божествената литургия в

храма «Свети Александър Невски» оглави Източноамериканският и Нюйоркски митрополит Иларион. На Първойерарха на Руската Задгранична Църква съслужиха Монреалският и Канадски архиепископ Гавриил, Переславският и Углички епископ Теоктист, Манхатънският епископ Николай, Сиракузкият епископ Лука, многобройни свещеници и дякони.

След причастния стих епископ Теоктист произнесе проповед.

Предстоятелят на храма «Свети Александър Невски» протойерей Сергей Лукянов благодари на архипастирите, клириците, хора и енорияшите за това, че благодарение на тяхната молитва и участие се усеща «втора Пасха», извършваща се под покроба на две чудотворни икони на Пресвета Богородица – Курская-Коренная и мироточивата Иверска-Хавайска, които бяха донесени специално за празненството.

Също така за празника беше нарисувана икона на светия благоверен княз Александър на фона на двата храма, осветени в негова чест в руската емиграция. Копие на тази икона протойерей Сергей поднесе на достопочитаемите гости, в това число и на Негово Преосвещенство Теоктист като представител на родното място на светия благоверен княз – Переславл-Залески.

В благодарен отговор епископ Теоктист предаде частица от мощите и икона на преподобни Даниил Переславски на всеки от архипастирите и в дар на храма «Свети Александър Невски».

По време на пътуването си по Съединените Щати епископ Теоктист бе съпровождан от игумена на Свято-Троицкия Данилов манастир в Переславл-Залески игумен Пантелеймон (Корольов).

Предишната вечер в храма «Свети Александър Невски» бе отслужено празнично всенощно бдение, след което епископ Теоктист оглави литията.

Сайт на Переславската епархия/

Служба «Комуникация» на ОБЦС